



## Сёння ў нумары:

✓ Няма пераможаных, але ёсць пераможца

17 снежня прайшоў дзесяты, юбілейны конкурс «Павер у сябе!»

стар. 2

✓ Інфармацыйная  
мазаіка

Не зусім традыцыйная падборка навін чакае вас на

стар. 3

✓ Што хвалюе іняз?

Пра сустрэчу рэктара універсітэта М.Э. Часноўскага са студэнтамі факультэта замежных моў чытайце на

стар. 4

✓ Сціраючы межы

Традыцыйна ў снежня святкуюць Дзень факультэта філалагі

стар. 4

✓ Post faktum

Пра акцыі камітэта БРСМ, накіраваныя супраць распаўсюджвання СНІДу, чытайце на

стар. 6

✓ «Качнётся купол  
неба»

І. Дзмітрук падрабязна расказвае чытачам пра сваю любімую справу – скачкі з парашутам

стар. 7

# З Новым годам і Нараджэннем Хрыстовым!

*Шаноўныя нашы чытачы – навучэнцы і работнікі універсітэта!*

*Маем гонар павіншаваць Вас з, бадай, самымі любімымі ўсімі святамі – Новым годам і Нараджэннем Хрыстовым. Калі яны надыходзяць, заўсёды хочацца падвесці вынікі, зрабіць высновы і ў наступны год перанесці толькі лепшае, не дапускаючы мінулага годніх памылак. Мы жадаем, каб Вам хапіла сілаў на гэта, а таксама на новыя адкрыцці, дасягненне новых вяршыняў, асабліва новых гарызонтаў. Але перад гэтым – будзьце здаровыя і шчаслівыя!*

*Мы вельмі ўдзячныя ўсім, хто застаецца з намі і ў Новым 2010 годзе!*

*Рэдкалегія газеты «Берасцейскі універсітэт»*



## ПАДЗЕЯ

В некотором царстве, в некотором государстве, именуемом Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина, собрались красны девицы да добры молодцы силушкой помериться. И пели они, и плясали, и стихи читали... В общем, кто на что горазд.

17 декабря в стенах нашей alma mater прошёл 10-й, юбилейный конкурс «Поверь в себя!».

Турнир на звание «Студент года» традиционно состоит из нескольких этапов, два из которых – реализация проекта «Беларусь начинается здесь» и интеллектуальный конкурс «Studiosus sapiens» – выносные. Всё остальное представлено на суд зрителей.

В конкурсе «Снимая маску» участники рассказали о себе. Одни сделали это в танце, другие – в стихах, третьи подошли к заданию с юмором. Чтобы лучше узнать и понять конкурсантов, жюри задавало им вопросы, ответы на которые, разумеется, тоже оценивались.

Следующим заданием был рекламный номер «Дело, которое я избрал».

Ребята со своей группой поддержки показали все плюсы избранной профессии. Для меня это был самый весёлый конкурс. Наиболее запомнились представления физического и географического факультетов, хотя все участники очень старались.

Самым инте-

ресным конкурсом я бы назвала конкурс «В десятку», так как, даже если ты не знаешь правильного ответа, всегда можешь дать свой. Конкурсантам предлагались афоризмы без концовки, которую нужно было домыслить. Тот, кто был наиболее близок к авторской мысли, зарабатывал баллы.

И в завершение конкурсной программы вниманию зрителей предложили танцевальное попурри. Чьих только костюмов не примерили конкурсанты! Плясали на сцене и цыгане, и Бабки-Ёжки, и тигрята, и даже Дедушка Мороз за-

глянул к нам на огонёк. Пока жюри подводило итоги конкурса, для гостей и болельщиков был организован великолепный концерт с участием студентов нашего университета.

Но настало время поздравить на-

фискат на сумму 250 тыс. руб. Другие участники стали обладателями следующих номинаций: «Достойный преемник» – К. Петрович (факультет иностранных языков), «Удачное представление избранной специальности» – А. Щёголев (физический фа-

# Нет проигравших, но есть победитель!



культет), «Лучший реализованный проект» – Т. Кисляк (юридический факультет), «Мисс Очарование» – Е. Литвинчук (социально-педагогический факультет), «Приятное знакомство» – П. Адамович (факультет физического воспитания), «Звезда танцпола» – И. Кульбеда (географический факультет), «Гармоничная личность» – Т. Тихончук (математический факультет), «За волю к победе» – Д. Литвинец (психолого-педагогический факультет), «За глубину суждений» – Д. Китиль (биологический факультет), «Светлая голова» – Т. Сиwickкая (исторический факультет).

Поздравляем! ...Вот и новогодней сказочке конец, а кто пришёл на конкурс – молодец!

**А. Панасевич**  
(физический факультет)

На нижнем фото:  
Все участники конкурса «Поверь в себя-2009!» после церемонии награждения.



## ФОТАФАКТ

23 снежня прайшоў Савет універсітэта, на якім абмяркоўвалася пытанне «Аб дзейнасці факультэтаў і агульнаўніверсітэцкіх кафедраў па ўдасканаленні міжнародных сувязей універсітэта».

На Савеце рэктар уручыў дыпломы ўдзельнікам рэспубліканскага фестывалю творчасці замежных студэнтаў «F.-ART.by» студэнтцы матэматычнага факультэта М. Мелібоевай і магістранту факультэта фізічнага выхавання Г. Мінлэю (на фота).

Фестываль доўжыўся з 17 лістапада па 14 снежня. Па яго выніках універсітэт адзначаны дыпламамі «За ўмацаванне міжкультурнага дыялога студэнцкай моладзі і актыўны ўдзел у фестывалі» і «Лепшая прэзентацыя ВНУ для моладзі сваёй краіны».



## ШТО Ё СВЕЦЕ?

И отличная иллюминация, и блестящая мишура в витринах магазинов, и бесконечные разговоры о том, где и как выбрать новогодние подарки, – всё говорит о приближении Нового года. И дабы не разрушать предновогоднюю атмосферу обыденным обзором новостей,

Если вы под Новый год окажетесь в Италии, не подходите близко к домам. Так уж повелось, что итальянцы в новогоднюю ночь выбрасывают из окон старые вещи – летят на мостовую горшки, стулья, сапоги... Чем больше выбросишь вещей, считают итальянцы, тем больше богатства принесёт Новый год!

Новый год и Рождество бочке смолу и катят эту бочку по улицам. После этого дорога Новому году открыта. Когда стрелки часов приближаются к 12, хозяин дома молча открывает дверь и держит её открытой до тех пор, пока не прозвучит последний удар. Так он выпускает Старый год и впускает Новый.

Новый год и Рождество

# ИНФОРМАЦИОННАЯ МОЗАИКА

давайте

поговорим о том, как отмечают этот праздник в разных уголках планеты!

1 января далеко не для всех стран является точкой отсчёта нового календарного года. Индусы, например, отмечают Новый год более четырёх раз в год. Ведь Индия является одной из стран, в которой пересекается множество культур и субкультур. Жители северной Индии, например, украшают себя белыми, розовыми, красными и фиолетовыми цветами. В центральной Индии украшают здания разноцветными, преимущественно оранжевыми, флагами. В западной Индии на крышах домов зажигают маленькие огоньки. В первое утро Нового года детей с закрытыми глазами подводят к подносу, с которого они выбирают себе подарок.

Похоже празднуют Новый год и аргентинцы. У них также принято в канун Нового года выбрасывать из окон прошлогодние вещи. Только вот ненужную мебель и посуду они заменяют перекидными и настенными календарями, устаревшими ведомостями, приказами и другими документами.

В Болгарии самое интересное начинается с двенадцатым ударом часов. Во всех домах на три минуты гаснут огни: это минуты новогодних поцелуев. «Поцелуйная» пауза – приятная и легко осуществимая традиция, хороший способ избавиться от утомительных затянутых тостов.

Шотландцы в новогоднюю ночь отправляются к друзьям с ломтиком пирога, стаканчиком вина и кусочком угля, а накануне символически «сжигают» Старый год: поджигают в

Германии – праздники семейные. Апофеозом новогоднего пиршества является der Lebekuchen – коврижка-пряник. В XVI веке это «настоящее чудо из муки, сахара и изюма» порой могло достигать длины целой скамейки.

Новый Год в Таиланде приходится на середину апреля, а это – довольно жаркое время для тех мест. Поэтому тайцы придумали свою собственную новогоднюю традицию: поливать водой прохожих. В новогодние дни на улице невозможно найти хотя бы одного полностью сухого человека. Считается, что вода не только невероятно освежает, но и смывает все накопившиеся за год грехи. Таким образом, у всех без исключения появляется отличный шанс встретить Новый год с чистой совестью.

А как встречаете Новый год вы?

## НАШЫ НАВИНЫ

24 снежня прайшоў адзіны дзень інфармавання «Паслядоўная праца па выкананні дырэктывы Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 27 снежня 2006 г. № 2 «Аб мерах па далейшай дэбюракратызацыі дзяржаўнага апарату». Перад работнікамі універсітэта выступіў галоўны спецыяліст галоўнага ўпраўлення юстыцыі Брэсцкага аблвыканкама І.А. Чэрнік.

18 снежня кафедрай эканомікі і кіравання была арганізавана між-універсітэцкая навукова-практычная канферэнцыя «Моладзь і канкурэнтаздольнасць рэгіянальнай эканомікі». Аб'ектамі ўвагі студэнтаў, магістрантаў і аспірантаў сталі пытанні стварэння і развіцця суб'ектаў малога бізнесу, прававой падтрымкі новых прадпрыемстваў, аналізу інавацыйнай актыўнасці і рэалізацыі стратэгіі рэгіянальнага комплексу з мэтай павышэння іх канкурэнтаздольнасці.

15 снежня адбыўся фінал конкурсу на лепшую аправаваную метадычную распрацоўку мерапрыемства ідэалагічнага і выхаваўчага характару. Яго вынікі будуць абвешчаныя на студзеньскім Савеце універсітэта.

15 снежня на філалагічным факультэце ўжо ў сёмы раз прайшла рэспубліканская навуковая канферэнцыя «Калесніцаўскія чытання», падчас якой працавала 7 секцый, а таксама круглы стол «Літаратура і хрысціянства: выклікі часу». Прывітальныя словы да ўдзельнікаў канферэнцыі прагучалі з вуснаў дэкана В.А. Фелькінай і інака Жыровіцкага манастыра А.А. Бембеля. Усяго ўдзел у чытаннях прынялі больш за 150 чалавек з розных гарадоў Беларусі.

27 лістапада адбылася арганізаваная кафедрай культуралогіі прэзентацыя кнігі прафесара Б.М. Лянешкі «Філасофія і гісторыя: беларускі кантэкст. Рэмінісцэнцыя».

Некаторыя пытанні, узятыя ў працы (у прыватнасці, праблема функцыянавання беларускай мовы, стан нашай краіны ў сучасным глабалізаваным свеце), сталі стымулам для абмеркавання не толькі сярод выкладчыкаў кафедры, але і студэнтаў.

## У НАС НА ФАКУЛЬТЭЦЕ

Для большагавяства из нас Дзень рожнення – грустны пазнак. Но кгда мы гаворым о факультете – всё мяняеця. Для него года не беда, а возраст – паказатель стабільнаста.

Традыцыйна філалагический факультет адзначае свой пазнак в декабре. Мы прывыклі, што это время стіраня

границы между преподавателями и студентами, когда мы чувствуем себя одной большой и дружной семьёй. Мо-

Дня філалагического факультета переходят из года в год и не перестают нас радовать.

11 декабря состоялся гала-

На стенгазетах не было живого места. Победителями стали доцент кафедры теории и истории русской литературы

## СТИРАЯ ГРАНИЦЫ

жет быть, поэтому обычаи проведения

концерт

«Первый снег», посвящённый празднику факультета. На нём-то лучше всего и проявились хорошие филфаковские традиции. Одной из них являются дуэты преподавателей и студентов. Впервые в концерте приняли участие доцент кафедры белорусского литературоведения В.А. Сеньковец, старший преподаватель кафедры общего и русского языкознания Т.А. Вдовина (на фото справа) и заведующая кафедрой классической и совре-

Л.В. Скибицкая, которая, расстрогавшись до глубины души, обещала быть к нам лояльнее, и студент 2-го курса Ст. Гецольд.

Всем залом мы исполнили песню «Гэта філфак», ставшую настоящим гимном факультета. Бурными аплодисментами зал наградил и факультетскую команду КВН.

Подготовили мы и много сюрпризов. Например, написали шутовскую речь для декана О.А. Фелькиной пришлося

расхвалить всех мужчин факультета, после чего ей вручили необычный подарок – огромную коробку, внутри которой скрывался первокурсник с цветами.

Венцом конкурса стало выступление студентов 2-го курса С. Сморгача и К. Куша с маленькой трагедией «Моцарт и Сальери». Выступление напоминало дешёвый театр-экспромт, где Моцарт пишет музыку на мобильном, актёры знают слова лишь наполовину и в целом не слишком заинтересованы пьесой. Тем не менее, успех был ошеломляющий: популярность Пушкина и талант ребят сделали своё дело.

Наш праздник получился душевным и искренним, наши глаза светились от счастья. Не удивительно, что финальную песню в исполнении студентки 4-го курса М. Бубович зрители приветствовали стоя.

После концерта и студенты, и преподаватели долго не расходились, благодарили за чудесно проведённое время. Ну а нас, совет студенческого самоуправления, хвалили. Также, между прочим, приятно!

**В. Черник**  
(филалагический факультет)

## ДЫАЛОГ

Кто он, кого с надеждой и опасением ждут студенты? Кто он, раскрывающий тайны и не дающий пустых обещаний? Думаете, старый добрый Дед Мороз? Нет, он намного ближе, реальнее и доступнее – это ректор университета.

В этом семестре честь принимать у себя М.Э. Чесновско-

Жаловались инязовцы на недостаток книг на факультете (об этом статья автора на странице 7. – Ред.). Ректор подтвердил, что проблема существует, и добавил, что примерное соотношение количества книг на всех студентов – один к пяти. Такая статистика, безусловно, удручает.

Подымался и вопрос об ус-

## ЧТО ВОЛНУЕТ ИНЯЗ?

го выпала факультету иностранных языков. Встреча произошла 9 декабря и стала своего рода новогодним подарком для тех, кто её посетил. Вопросов было задано великое множество, а ответы были самыми подробными.

Многих студентов волнует ситуация со студенческими обменами. Не случайно эта тема была самой популярной во время встречи. Оказывается, наш университет – один из двух (!) вузов страны, которые принимают участие в программе «Эразмус мундус».

В целом в 2008 г., по словам Мечислава Эдвардовича, по различным программам побывали за рубежом более сотни работников и студентов университета.

Не менее важными для студентов оказались вопросы, связанные с общежитием. Как оказалось, потребности иностранных студентов в его получении удовлетворены только на 40%, но, в связи с открытием после ремонта общежития № 1 в следующем году, цифра должна возрасти до 75%. На вопрос об интернете в общежитии № 4 ректор заявил, что он давно проведён и подключён, странно, что проживающие там студенты об этом не знают...

тановлении на факультете копировального аппарата. Аппарат сей пообещали уже в феврале, но, уважаемые студенты, помните: он пробудет на факультете ровно столько, сколько будет окупаться. Так что оккупируйте ксерокс и не дайте ему «уйти».

Многих волновало, что же всё-таки происходит во дворе учебного корпуса № 2. Оказалось, строительство зимнего сада, которому не будет равных во всей стране.

Для тех, кого волнует финансовая сторона проекта, полезным будет узнать, что на строительство был получен грант от Президента Беларуси. Так что стипендии наши не пострадают.

Снова и снова звучали вопросы: о той же стипендии, о ремонте аудиторий, об открытии новых специальностей, плате за обучение и, конечно, распределении. Многие планируются, много изменений ещё ждёт и факультет, и университет. И так хочется верить, что изменения эти будут только к лучшему. Даже если мы, нынешние студенты, их уже не увидим...

**Е. Мариневич**  
(факультет иностранных языков)



менной зарубежной филологии Е.Г. Кивака. Приятно, что преподаватели сами предлагали свои кандидатуры и проявили интерес в выборе репертуара. В итоге получилось просто великолепно!

Ещё одна традиция – определение лучшего преподавателя и лучшего студента года. Причём за первую кандидатуру голосуют студенты, а за вторую – преподаватели. Ох уж и любят этот конкурс у нас на факультете!

## АКТУАЛЬНА

Ежегодно подводит итоги комиссия по оздоровлению и санаторно-курортному лечению работников университета. Хотелось бы поделиться информацией о нашей работе.

Для обеспечения распределения и выдачи путёвок на оздоровление и санаторно-курортное лечение работников и их несовершеннолетних детей приказом ректора М.Э. Чесновского в университете создана комиссия, в состав которой входят представители различных категорий работников, отдела организации охраны здоровья и профсоюзного комитета сотрудников университета. Возглавляет комиссию проректор по воспитательной и социальной работе Л.А. Годуйко.

Путёвки приобретаются центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения Ленинского района за счёт средств государственного социального страхования и согласно плану распределения выделяются университету. На основании письменных заявлений работ-

ников, справок врачебно-консультативной комиссии (ВКК) ведётся раздельный учёт нуждающихся в оздоровлении (ими могут быть: сам работник, его несовершеннолетние дети, а также мать с ребёнком). По мере поступления

# МОДНО БЫТЬ ЗДОРОВЫМ

путёвок комиссия принимает коллегиальное решение о их выдаче согласно очередности и частичной оплате стоимости.

По плану на 2009 год университету было положено 10 путёвок. Но благодаря мобильности наших работников и тесному сотрудничеству с центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению в санаториях за счёт «горящих» путёвок побывали 28 человек.

Оздоровление и лечение проходит на базе белорусских санаториев, в числе которых и находящиеся за пределами нашей страны. Многие дети работников университета, а также работники с детьми побывали в санатории «Бе-

ларусь» в г. Друскининкай (Литва). Мы всегда рады за тех, кто возвращается из санатория переполненным чувством восторга, а самое главное, получившим высокого уровня комплекс оздоровительных процедур.

Обращаем ваше внимание,

что в соответствии с Указом № 542 «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении населения» Президента Республики Беларусь несовершеннолетние дети имеют право на бесплатное санаторно-курортное лечение по заключению ВКК. Для получения справки вам необходимо обратиться в поликлинику по месту жительства.

Комиссия плодотворно работает и в направлении летнего оздоровления детей работников университета. Совместно с профсоюзным комитетом сотрудников она ежегодно организует приобретение путёвок в оздоровительные лагеря с круглосуточным пребыванием, согласовывает с руково-

дством сумму частичной компенсации стоимости каждой путёвки за счёт средств фонда производственного и социального развития университета. Членам профкома компенсируется часть стоимости путёвки. Летом нынешнего года оздоровление в лагерях было обеспечено 21 ребёнку.

Приятно, когда видны результаты работы, когда есть, чем поделиться, когда есть возможность просто проинформировать коллег. Радует, что функционирует такая система, как санаторно-курортное лечение и оздоровление населения, что наше государство не только её сохранило, но и развивает.

Комиссия по оздоровлению и санаторно-курортному лечению поздравляет всех работников университета с Новым годом! Желаем вам и вашим семьям самого ценного – здоровья! Берегите его, старайтесь сохранить и укрепить.

P.S. 5 января 2010 года на «рождественские каникулы» поедут в санатории 5 детей работников университета.

**Ж.В. Корделюк**

(казначей комиссии)

## ФОТАФАКТ

В рамках празднования 70-летия Брестской области и в год празднования 600-летия заповедного режима Беловежской пуццы 16 декабря кафедрой иностранных языков (в частности, доцентом Т.С. Троцюк и ассистентом Н.А. Пауковой) была организована образовательная презентация на английском языке «Беловежская пуцца – национальный символ Республики Беларусь».



дях, посещавших её, а также флоре и фауне заповедника. Студенты поучаствовали в викторинах и конкурсах о Беловежской пуцце. Победители получили призы.

После презентации зрителям предложили исполнить песню «Беловежская пуцца» не только на русском, но и на английском языках! Удивительно, но нашлись добровольцы.

Хотелось бы, чтобы мероприятий такого рода проводилось ещё больше. Ведь это развивает не только творческие и интеллектуальные способности, но и учит нас быть патриотами своей страны.

С большой любовью и гордостью студенты-докладчики поведали зрителям о заповедном уголке нашей родной земли – Беловежской пуцце, зелёной жемчужине Европы. Приглашённым рассказали об истории развития Беловежской пуццы, о выдающихся лю-

**Е. Басалай**  
(биологический факультет)

Приемная нагода сабрала членаў моладзевага атрада аховы правапарадку 23 снежня. Уручыць граматы і падзякі ды проста сказаць некалькі цёплых слоў прыйшоў ва універсітэт камандзір патрульна-паставой службы УУС Брэсцкага гарвыканкама В.В. Масквін.

Граматы атрымалі А. Молаш (юрыдычны факультэт), М. Бажко (матэматычны), В. Нескарядны (біялагічны факультэт), А. Шыкула (факультэт фізічнага выхавання), Д. Старасотнікаў (гістарычны). Камандзір атрада А. Лесак, студэнт юрыдычнага факультэта, атрымаў падзяку камандзіра патрульна-паставой службы.

Словы ўдзячнасці сказалі на адрас мапаўцаў таксама прарэктар па выхаваўчай і сацыяльнай працы Л.А. Гадуйка, начальнік аддзела выхаваўчай працы з моладдзю Т.М. Кошык і сацыяльны педагог Н.А. Крывіцкая.

Канструктыўнасць сустрэчы надало абмеркаванне такіх сур'ёзных пытанняў, як перспектывы ўдзельнікаў МААП у ваіскавай службе, праблема абмундзіравання атрада і накірунку яго дзейнасці.

Ганараванне членаў моладзевага атрада аховы правапарадку адбываецца не ўпершыню, што гаворыць на карысць п'янай працы і саміх хлопцаў, і служб і аддзелаў, якія іх курыруюць.

**БУДЗЬЦЕ ЎВАЖЛІВЫЯ**

В 2008 г. на зімней рыбацкай в Брэстскай абласці пагібло 29 чалавек, в зімне-весенні перыяд 2009 г. – 6 чалавек.

Большинство несчастных случаев происходит в тех местах, где нет спасательных станций и постов – назовём это первой причиной гибели людей. Второй, ещё более важной, причиной является не всегда правильно оказываемая человеку помощь. А ведь от этого зависит его жизнь!

Во время ледостава следует помнить об элементарных мерах предосторожности:

– выход на лёд, если его толщина не достигает 7–10 см, категорически запрещён;

**ОСТОРОЖНО: ЛЁД**

– переходить водоёмы следует в местах оборудованных переправ. При их отсутствии, прежде чем передвигаться по льду, необходимо убедиться в его прочности. Прочность льда проверяется пешней или колом. Если после первого удара лёд проваливается и на нём появляется вода, необходимо возвращаться по своим следам, при этом первые шаги надо делать, не отрывая подошвы ото льда;

– при движении по льду будьте крайне осторожны, внимательно следите за его поверхностью, обходите опасные места (впадающие в водоём ручьи, выход грунтовых вод и родников, места сброса промышленных и сточных вод, вмёрзшие кусты травы, выколки льда и т.п.);

– при групповом переходе по льду следует двигаться на расстоянии 5–6 м друг от друга, внимательно следя за теми, кто находится впереди;

– если вы идёте на лыжах, то замёрзшие водоёмы стоит переходить только по проложенной лыжне. В случае прохода по целине отстегните крепления лыж, снимите петли с кистей рук, рюкзак держите на одном плече. Прочность льда необходимо проверять ударами палок;

– во время подлёдной рыбалки не рекомендуется пробивать много лунок на близком расстоянии, прыгать и бегать по льду, собираться большими группами;

– если вы провалились под лёд, следует раскинуть руки по краю полыньи и без резких движений выбраться наверх, а затем лёжа на животе или на спине пробираться к берегу, одновременно зовя на помощь;

– если вы оказались свидетелем несчастного случая, постарайтесь оказать помощь провалившемуся под лёд. Для этого используйте лестницы, доски, шесты, верёвки и другие подручные средства. При этом приближаться к потерпевшему следует ползком, опираясь на предметы, увеличивающие площадь опоры. Если помощь оказывают несколько человек, то лучше образовывать цепочку, удерживая друг друга за ноги.

Соблюдая эти простые правила, вы избежите многих неприятностей и получите массу удовольствия от пребывания на свежем воздухе.

**В.С. Семеник**

(председатель организации ОСВОД Ленинского района г. Бреста)

**POST FACTUM**

Актыў БРСМ універсітэта ў Дзень барацьбы са СНІДам, 1 снежня, правёў некалькі акцый, накіраваных на прыцягненне ўвагі грамадскасці да небяспечнасці заражэння гэтай пакуль невылечнай хваробай.

3 раніцы ва ўсіх, хто праходзіў праз фактэрыю вучэбнага корпуса № 1, была мажлівасць атрымаць чырвоную стужку – міжнародны сімвал барацьбы са СНІДам. Гэтая ж акцыя пазней перамясцілася ў фактэрыю спорткомплекса універсітэта.

Далей у сваім студэнты выйшлі Пушкінскай, у

жаданні перамагчы вераломную хваробу за межы сценаў alma mater. На вуліцы адным з самых людных месцаў



Брэста, яны раздавалі моладзі прэзерватывы – пакуль што адзіны сродак засцярогі ад СНІДу (на фота). Гэтая акцыя праводзілася сумесна з ЗАТ «Лабораторыя Касперскага».

Завяршыўся Міжнародны дзень барацьбы са СНІДам для студэнтаў – актывістаў БРСМ – сумеснай з гарадскім камітэтам названага грамадскага аб'яднання акцыяй «Стоп: СНІД». Менавіта гэтыя словы склалі з запаленых свечак на пляцоўцы ля кінатэатра «Беларусь».

**УРАЖАННЕ**

*13 декабря мы, студенты психолого-педагогического факультета, в рамках Дня здоровья побывали в Брестском районном физкультурном центре «Звёздный» (д. Томашовка).*

*Идею о поездке в оздоровительно-спортивный центр мы приняли с боль-*

*шим удовольствием и радостью. А приехав к месту назначения, ничего, кроме «Вау!», не могли произнести. Здесь есть всё, чтобы провести время с пользой для здоровья.*

*Увидев просторный зал, мы с азартом бросились играть в волейбол, баскетбол, бадминтон. Было даже желание сыграть в футбол, но из-за нехватки времени у нас не получилось осуществить своё желание, хотя стадион так и манил побегать по искусственной траве. Вместо этого мы искупались в бассейне.*

*Мы поняли, что этот спортивный центр получил своё название не случайно. Ведь тому, кто занимается в таком комплексе, действительно недалеко до олимпийских медалей. Искренне надеемся, что мы вернёмся сюда ещё раз.*

*Большое спасибо хочется сказать старшему преподавателю кафедры физической культуры И.П. Волчок за организацию этой замечательной поездки.*

**И. Дзейкало,**

**Л. Осипук**

(психолого-педагогический факультет)



## 3 ПЕРШЫХ ВУСНАЎ

**«Испытай один раз полёт, – и твои глаза навечно будут устремлены в небо. Однажды там побывав, – на всю жизнь обречён тосковать о нём...»**

**Л. да Винчи**

Когда-то давно, составляя «карту мечты», я внесла в список желаний прыжок с парашютом. Мне, 12-летней, на тот момент казалось это чем-то заоблачным, далёким и трудноосуществимым.

Два года, проведённые в Брестском городском аэроклубе при ДОСААФ, подарили не только массу незабываемых впечатлений, весёлых воспоминаний и новых знакомств, но и кое-что намного большее – вторую семью, в которой тебе всегда готовы помочь и поддержать.

Помню, как всё начиналось. Мы, неопытные «перворазники», сидим на аэродроме перед прыжком, пытаюсь сохранять равнодушные выражения лиц. Травим байки, рассказываем анекдоты, чтобы хоть как-то прогнать мысль, читаемую на лицах у большинства из нас: «Люди, что я тут делаю?». Случайно замечаем вдалеке кого-то из местных, вскапывающего огород прямо на аэродроме. Кто-то мрачно пошутил: «Братскую могилу копают». Народ нервно хихикает, кто-то обречённо глотает слюну. Откуда-то сбоку вырывается «АН-2», при виде которого все мы как-

то ещё больше поникаем. Я тоже думаю: скорее танк взлетит, нежели ЭТО поднимется в воздух.

Но вот поступает команда грузиться в самолёт. По-

# КАЧНЁТСЯ КУПОЛ НЕБА

ка взлетаем, я неотрывно слежу за быстро изменяющимся по ту сторону иллюминатора пейзажем: картина поистине неземной красоты! Но тут же очарование сменяется тревогой: самолёт для выхода на «боевую» позицию сделал разворот, и горизонт начал уплывать куда-то в сторону. Мы сидим, вцепившись скрещёнными на груди руками в ремни подвесной системы парашюта. Мысли путаются, пытаюсь вспомнить всё, чему учили нас инструктора долгих два месяца. Моё тягостное умственно-эмоциональное усилие длится какие-то секунды. Вой сирены. Я делаю решительный шаг к дверному проёму.

«Готова?» – И не дожидаясь моего ответа: «Пошла!» Чувствую хлопок по спине, делаю шаг в пустоту и на пару секунд полностью исчезаю с радаров своих внутренних датчиков. Наверное, даже одноклеточная амёба более чётко осознаёт свою индивидуальность, чем я в те секун-

ды. Совершенная пустота: не слышно ни рёва мотора, ни сирены – ничего... Не успеваю толком даже испугаться, вспоминаю о том, что нужно счита-

чаю ещё одного «первораз», во всё горло вопящего «Качнётся купол неба...». Кстати, удивительное свойство высоты: там, находясь на расстоянии 100 – 150 мет-

р о в

друг от друга, можно разговаривать так, как будто твой собеседник находится совсем рядом.

Земля быстро приближается. Мысленно, как учили инструктора, даю себе команду: «Коленки согнуты, ступни вместе». «Тыц!» – и я уже на земле, вместе с небывалым восторгом и непередаваемыми эмоциями!

...Когда-то давно я хотела просто прыгнуть с парашютом и поставить галочку на «карте мечты» возле этого желания. Сейчас я занимаюсь парашютным спортом на профессиональном уровне и уже не могу представить свою жизнь без неба. А всем хочу сказать: мечтайте и никогда не отказывайтесь от своей мечты, какой бы далёкой она ни казалась! И тогда всё у вас обязательно получится!

**И. Дмитриук**

(юридический факультет)



тать. «...501, 502, 503», – изо всех сил дёргаю за кольцо. Кажется, раскрылся... Визуально проверяю систему: стропы на месте, купол – цел. Отключаю прибор на «запаске», вот только теперь можно расслабиться и наслаждаться полётом!

В метрах 120 от меня заме-

## ДУМКИ ЁСЛЫХ

На моём столе много книг, под ним ещё больше. По эстетике, социологии, экономической теории (как вы думаете, на каком факультете я учусь?).

И немного каким-то образом связанных со специальностью. Некоторые из них мне выдали на кафедре, большинство же было в прямом смысле либо вырвано из рук моих коллег, либо куплено.

Оказалось, получить нужную тебе книгу в библиотеке – это искусство. Для начала нужно 15-го сентября (в этом году 16-го) прийти в главный корпус и стать в очередь. Лучше приходите заранее, чтобы у вас было свободных часа два. Запаситесь терпением и ждите, но не теряйте бдительности: всегда есть товарищи, желающие занять место перед вами.

Но вот долгожданный момент наступил: вы заходите в библиотеку. Здесь главное не растеряться. Нет-нет, милые

девушки, там работающие, не причинят вам вреда – важно вспомнить все книги, что вам нужны. Потому что ждать эти книги вашей следующей вылазки не будут. Лучше выпишите названия на отдельный листочек, всё равно что-нибудь да забудете. Но на этом кульминацион-

ном моменте вам лучше подготовиться к провалу всей миссии: книг может попросту не оказаться. К примеру, мне в этом году удалось получить в библиотеке только три книги, и то две из них были возвращены в ближайшее время ввиду устарелости. Но не теряйте силы духа: в Бресте есть ещё библиотеки – возможно, там вам повезёт.

Ситуация на факультете не менее удру-

чающая. Меня всегда удивляла тенденция выдавать по одной-две-три книги на группу. Ну и как, скажите, заниматься? Здесь, конечно, преподаватели любят порицательно воскликнуть что-то типа: в наше время мы часами сидели в библиотеках и целые книги переписывали вручную. Да, но на дворе 21-й век, и лично я не против была бы получить хотя бы электронный вариант книг, ну или на крайний случай отсканированный.

Здесь мне больше всего жалко тех, кто не живёт в общежитии. Нам-то проще будет.

Но отчаяние не овладевает нашими душами. Слишком уж велика тяга грызть гранит науки. Придёт сентябрь, и мы снова выстроимся в длинную шеренгу возле дверей абонемента библиотеки с надеждой взять весь комплект книг.

**Е. Мариневич**

(факультет иностранных языков)

# Федорино горе



**СНЕЖАНЬ У ГІСТОРЫІ**

1.12.1988 г. – упершыню праводзіцца Міжнародны дзень барацьбы са СНДАм.

5.12.1917 г. – Германія і Расія заключаюць перамір'е ў Брэст-Літоўску.

10.12.1948 г. – прынята Усеагульная Дэкларацыя правоў чалавека.

11.12.1909 г. – дэманстрацыяй першага каляровага фільма пачынаецца эра каляровага тэлебачання.

14.12.1958 г. – савецкая экспедыцыя ўпершыню даходзіць да полюса недасягальнасці (самай аддаленай ад палярэжжа кропка) ў Антаркідзе.

16.12.1899 г. – заснаваны футбольны клуб «Мілан».

21.12.1991 г. – на сустрэчы кіраўнікоў 9 дзяржаў у Алма-Аце прымаюць дэкларацыю аб канчатковым спыненні існавання СССР.

22.12.1882 г. – памочнік Эдысана Эдвард Джонсан прыдумвае елечную электрагільянд.

28.12.1895 г. – нараджэнне кінематографіста У Парыжы, на бульвары Капуцынаў, публічна паказваюць першую праграму кінематографіста братаў Лью'ер.

31.12.1869 г. – археолаг-аматар Джон Вуд знаходзіць руіны храма Артэміды Эфескай – аднаго з сямі чудаў свету.

**СПОРТІЎГНЕННЕ**

15–18 снежня ў Мінску праводзілася рэспубліканская універсіада па тайландскаму боксу, дзе наша зборная заваявала 8-е месца.

10 снежня праходзіла адкрытае зімовае першынство універсітэта па лёгкай атлетыцы, у якой прынялі ўдзел і студэнты Баранавіцкага дзяржаўнага універсітэта. Спартсмены ўключылі 23 праграмы.

3 9 па 15 снежня на базе БНТУ адбывалася рэспубліканская універсіада па гандболе сярод жаночых каманд (на фота). Прадстаўніцы БрДУ імя А.С. Пушкіна – на 7-ым месцы.

4–5 снежня на чэмпіянаце Рэспублікі Беларусь па армрэсліngu сярод кадэтаў студэнт факультэта фізічнага выхавання С. Паўлюковіч атрымаў золата ў вагавай катэгорыі 70 кг.

3 1 па 7 снежня ў Беларускім дзяржаўным універсітэце фізічнай культуры (г. Мінск) праводзілася фінальная спартсменства рэспубліканскай універсіады па гандболе сярод мужчын. Каманда нашага універсітэта заняла 7-е месца.

3 24 па 30 лістапада ў Мінску праходзілі фінальныя спаборніцтвы па валейболе сярод мужчын. Каманда БрДУ імя А.С. Пушкіна стала восьмай.

На рэспубліканскім турніры па валейболе на Кубак Федэрацыі валейбола і Кубак маршала Г.К. Жукава мужчынская каманда нашага універсітэта заняла 2-е месца. Віншуем!

**ПРОБА ПЯРА**

Все говорят, что он дурак,  
Ведь любит, не скрывая.  
Все говорят, что он слабак,  
Ведь от любви страдает!

А умный смотрит «что по чём»,  
Кого любить, кому открыться.  
И если что – он не при чём...  
Не обещал... Пора проститься!

Все говорят, что он дурак:  
Он дарит жизнь свою. Сгорая,  
Он прогоняет чей-то мрак,  
Судьбу чужую облегчая.

И умный рядышком стоит,  
И раздаёт советов массу:  
Кому простить и кто простит,  
И корчит радости гримасу.

Все говорят, что он дурак:  
Он холоден, когда нам плохо.  
И, как неопытный простак,  
Он подбирает счастья крохи...

А умный плачет вместе с нами,  
Но забывает в сей же час  
О вашей боли, когда вами  
Был сделан в его пользу шаг.

Все говорят, что он дурак:  
Он в дружбу верит, как в святыню.  
И он за друга просто так

В любом аду остынет!  
А умный кучу дел найдёт,  
Полезных, нужных, неотложных...  
Пообещает, что спасёт  
Во всех делах, чертовски сложных.

Все говорят, что он дурак:  
Он просит у женщины прощенья,  
Пусть даже он не виноват –  
Его любовь – его терпенье.

О, умный, он ведь никогда  
Не поспешит простить скорее...  
И оправданья быть проста:  
Не больно мне, ведь я сильнее!

Все говорят, что он дурак:  
Он жив – и это его счастье.  
Не ищет он зарытый клад  
И не играет чёрной мастью.

А умный всё чего-то ждёт,  
Он верит: «Счастье будет завтра!»  
А жизнь тихонечко идёт,  
И близится судьба к закату...

Все говорят, что он дурак:  
Он не спешит и не торопит

Своей судьбы счастливый знак  
И трусость в гордости не топит...

А умный всё спешит, спешит,  
Считает деньги, копит вклады...  
И всё бумажками шуршит,  
И ждёт удачного расклада.

Все говорят, что он дурак:  
Он просит помощь, когда видит,  
Что рядом затаился враг,  
Что может он его унижить.

А умный вечно в одиночку  
Все проблемы, только сам  
Он решает строчка в строчку,  
По проверенным шагам.

Все говорят, что он дурак:  
Ведь слушает он своё сердце  
Всё в жизни у него не так,  
Но сон его, как у младенца!

А умный жизнь свою размерил –  
И пункт за пунктом, всё по плану...  
И ночью, запирая двери,  
Он лечит, лечит свои раны.

**«Берасцейскі універсітэт» № 8 (128)**

Рэдакцыя: рэдактар – І.А. Хоміч (тэл. 23–01–29).  
Фота – А. Макейчык, Р.У. Хрыстафораў.  
Карэктар – К.В. Каханчык.  
Куратар – Л.А. Гадуйка.  
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА  
БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224665, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.  
224016, г. Брэст, вул. Мішкевіча, 28.  
E-mail: gazeta\_brsu@brsu.brest.by.  
Падпісана ў друку 29.12.2009.  
Аб'ём 1 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 716.  
Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

**Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта**

А. Лось  
(юрідыцескі факультэт)

# Дурак